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.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
SENATO ACCADEMICO                                                 Seduta del 18 novembre 2014 
 

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 

TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale seduta del 22 settembre 2014 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

4) Insediamento del Dott. Giovanni Scala nel Senato Accademico, a seguito delle dimissioni 
dalla carica del Dott. Giorgio Maniaci, e conseguente nomina nelle Commissioni istruttorie 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

5) Prof.ssa Laura Giarrè – autorizzazione al congedo per motivi di studio per il 2° semestre 
didattico dell’A.A. 2014/2015 a decorrere dall’1 marzo al 30 settembre 2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

6) Richiesta di parere. Dott. Marco Pensabene - Vincitore di concorso bandito dal Ministero della 
Difesa - Completamento Scuola di Specializzazione in Chirurgia Pediatrica 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

7) Approvazione del Programma Triennale 2015/2017 e dell’elenco annuale dei lavori per l’anno 
2015 previsti dagli articoli 126 e 128 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 n. 163. Richiesta 
parere ai sensi dell'art. 18, comma 3, lett. j dello Statuto di Ateneo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

8) Prof. Michele Cometa – autorizzazione al congedo per motivi di studio per il 2° semestre 
didattico dell’A.A. 2014/2015, a decorrere dal 2 febbraio al 31 maggio 2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

9) Prof. Gianfranco Lovison - autorizzazione al congedo per motivi di studio per il 2° semestre 
didattico dell’A.A. 2014/2015 a decorrere dall’1/03/2015 al 30/09/2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

10) Prof.ssa Marcella Romeo - autorizzazione al congedo per motivi di studio per il 2° semestre 
didattico dell’A.A. 2014/2015 a decorrere dall’1/03/2015 al 30/09/2015 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

11) Prof. Bernardo Spagnolo – mobilità interna intersettore scientifico disciplinare e intersettore 
concorsuale – dal S.S.D. FIS/01, settore concorsuale 02/B1, al S.S.D. FIS/02, settore 
concorsuale 02/A2 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

12) Comunicazioni del Presidio di Qualità relative all’adunanza del 06.10.2014 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

13) Ratifica D.R. 3227/2014 di approvazione dell'offerta formativa per i corsi di formazione per il 
conseguimento del titolo di specializzazione per le attività di sostegno per l’A.A. 2014/2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

14) Avvio istruttoria per la predisposizione dell’offerta formativa dell’Ateneo per l’A.A. 2015/2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15) Intitolazione dell’Aula Magna del plesso Materno Infantile del Dipartimento di Scienze per la 
promozione alla salute e materno infantile “G. D’Alessandro” al Prof. Mainaldo Maneschi 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16) Conferimento dell’onorificenza di “benemerito dell’Ateneo di Palermo” al prof. Avv. Andrea 
Parlato 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

17) Scuola di Specializzazione in Malattie Infettive – Commissione di Diploma - Nomina Prof.ssa 
Lucina Titone 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

18) Rinnovo adesione al Master Internazionale di II livello in "Argomentazione Giuridica" 
congiunto con l'Università di Alicante (Spagna) A.A. 2014/2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

19) Pubblicazione dei dati dell’opinione degli studenti sulla didattica nel portale di Ateneo 

RINVIATO 

20) Convenzione per il sostegno delle attività dei Corsi di Laurea in Scienze del Servizio Sociale e 
Servizio Sociale e del Corso di Laurea Magistrale in Servizio Sociale e Politiche Sociali 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21) Procedure di nomina dei coordinatori di nuovi Corsi di studio inseriti nell'Offerta Formativa 
annuale 
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RINVIATO 

22) Proposta di istituzione del Corso di Master universitario annuale di secondo livello in 
“Risparmio, efficienza e sostenibilità energetica dei territori” A.A. 2014/2015 in collaborazione 
con ORSA (Osservatorio Regionale Siciliano Ambiente) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

23) Proposta di istituzione del Corso di Perfezionamento in "Diritto del Lavoro e delle relazioni 
industriali nella P.A." A.A. 2014/2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24) Rilascio pergamena relativo al titolo di “Infermiere professionale” 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

25) Procedura di reintegro degli insegnamenti per l’immatricolazione ad un corso di studio 
dell’ordinamento D.M. 270/04 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

26) Proposta per la valutazione del ricercatore attivo - Modifica criteri 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

27) Proposta di affidamento della gestione amministrativa e contabile del Centro 
Interdipartimentale CIRITA alla Scuola di Base ed Applicate 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

28) Proposta di rinnovo del Centro Interdipartimentale CIRIAS – Centro Interdipartimentale di 
Ricerca di Ingegneria della Automazione e dei Sistemi 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

29) Convenzione quadro tra l’Università degli Studi di Palermo e il Consiglio Nazionale delle 
Ricerche 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

30) FFR 2012/2013 - Proposta del Consiglio Scientifico di Ateneo di proroga alla scadenza 
amministrativa dei progetti di ricerca 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

31) Attribuzione della qualifica di spin-off accademico alla proposta di spin-off denominata “New 
Digital Frontiers” e autorizzazione del personale componente suddetto spin-off accademico a 
svolgere le attività di cui all’art.17 del Regolamento per la costituzione di spin-off 
dell’Università degli Studi di Palermo e di spin-off accademici 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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32) Attribuzione della qualifica di spin-off accademico alla proposta di spin-off denominata 
“In.Sight” e autorizzazione del personale componente suddetto spin-off accademico a 
svolgere le attività di cui all’art.17 del Regolamento per la costituzione di spin-off 
dell’Università degli Studi di Palermo e di spin-off accademici 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

33) Modifica art. 7, comma 1, del “Regolamento per l’assegnazione delle borse di studio post-
lauream”, emanato con D.R. n. 1112 del 18.04.2013 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

34) Approvazione Regolamento d’Ateneo per la disciplina dei programmi internazionali: doppio 
titolo, titolo congiunto e percorso integrato di studio 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

35) Proposta di modifica del Regolamento per il conferimento di riconoscimenti onorifici 
dell'Università degli Studi di Palermo" 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

36) Format di Ateneo del "Regolamento didattico di corso di studio” 

RINVIATO 

37) Regolamento per la concessione di spazi agli studenti e alle associazioni studentesche 
dell’Ateneo – parere del Senato 

RINVIATO 

38) Convenzione di Co-Tutela di Tesi di Dottorato di Ricerca tra l’Università degli Studi di Palermo 
e l’Università di Balamand (Libano) in favore della Dottoranda Edwina Saroufin, nell’ambito 
del Progetto Hermes, Erasmus Mundus Az.2 [mobilità incoming] 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

39) Convenzione di Co-Tutela di Tesi di Dottorato di Ricerca tra l’Università degli Studi di Palermo 
e l’Università di Gent (Belgio) in favore del Dottorando Giovanni Sampino [mobilità outgoing] 
(esenzione dal pagamento per l’iscrizione al 2° anno) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

40) Convenzione di Co-Tutela di Tesi di Dottorato di Ricerca tra l’Università degli Studi di Palermo 
e l’Università di Siviglia (Spagna) in favore della Dottoranda Georgia Lo Cicero [mobilità 
outgoing] 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

41) Varie, eventuali e sopraggiunte 

NESSUN ARGOMENTO 
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42)  Modifica del nuovo “Regolamento per l’attribuzione delle risorse di cui all’art. 29, comma 19, 
della legge 30 dicembre 2010, n. 240 ai sensi del D.I. 21 luglio 2011, n. 314” emanato con 
D.R. n. 3181 del 14.10.2013 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

43) Contributi per il funzionamento dei Corsi di Dottorato di Ricerca da trasferire ai capitoli di 
Bilancio dei Dipartimenti sede amministrativa di Dottorato di Ricerca per l’A.A. 2013/2014 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

44) Conferimento dell'onorificenza di "Benemerito dell'Ateneo di Palermo" allo studioso Antonino 
Lagumina 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

45) Modifica della denominazione del Dipartimento di Biopatologia e Biotecnologie Mediche 
Forensi (DIBIMF) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

46) Proposta del rinnovo del Centri Interdipartimentale CISECOM 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 


